
UCHWAŁA NR XX/158/2020
RADY MIEJSKIEJ W BARDZIE

z dnia 29 października 2020 r.

w sprawie skargi na kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Bardzie

Na podstawie art. 15 zzx ust. 1 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych 
z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi 
sytuacji kryzysowych (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1842) oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym(Dz. U. Z 2020 r. poz. 713 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - 
Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256 ze zm.), Rada Miejska w Bardzie uchwala, co 
następuje: 

§ 1. Uznaje się za niezasadną skargę dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Opolnicy na działalność 
kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Bardzie. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Miejskiej w Bardzie do poinformowania o sposobie załatwienia 
skargi. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Bardo. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 
w Bardzie 

Burmistrz Barbara Strzelec
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Uzasadnienie
Zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego, jeżeli przepisy szczególne nie określają 
innych organów właściwych do rozpatrzenia skarg, rada gminy jest organem właściwym do rozpatrzenia skargi 
dotyczącej zadań lub działalności wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek 
organizacyjnych. Zgodnie z art. 18a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym rada gminy 
kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy. 
Realizując powyższą dyspozycję przepisu, Komisja Skarg Wniosków i Petycji przedłożyła Radzie Miejskiej 
w Bardzie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia przedmiotowej skargi, który proponuje uznać skargę za 
niezasadną. Strona skarżąca – dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Opolnicy - w dniu 12 sierpnia 2020 r. do 
Urzędu Miasta i Gminy w Bardzie założyła skargę na działania kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Bardzie 
w zakresie: „celowego wprowadzania w błąd dyrektora DPS w Opolnicy, bezczynności kierownika OPS w Bardzie 
oraz doprowadzenia do wymiernych i znaczących szkód finansowych polegających na utrzymywaniu 
pensjonariusza bez uzyskania refundacji kosztów jego opieki.” Skarga, po uprzednim jej uzupełnieniu przez stronę 
skarżącą została przekazana do Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Bardzie oraz do kierownika 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Bardzie z prośbą o ustosunkowanie się do stawianych zarzutów. Rozpatrzenie 
merytoryczne skargi przez w/w Komisję nastąpiło 5 października 2020 r. na jej posiedzeniu, w którym udział 
wzięły wszystkie zainteresowane strony. Każda ze stron przedstawiła swoje stanowisko. Komisja Skarg Wniosków 
i Petycji po rozpoznaniu skargi kierownika Domu Pomocy Społecznej z siedzibą w Opolnicy nr 58 na kierownika 
Ośrodka Pomocy Społecznej z siedzibą w Bardzie, w której zarzuca się kierownikowi OPS w Bardzie: 1) celowe 
wprowadzanie w błąd, 2) bezczynność oraz 3) doprowadzenie do wymiernych i bardzo znaczących szkód 
finansowych polegających na utrzymywaniu pensjonariusza bez uzyskania refundacji kosztów jego opieki - 
zaopiniowała 4 głosami „za” jako skargę bezzasadną. Komisja na podstawie przedłożonych dokumentów 
i wysłuchania stron uznała, że w/w zarzuty nie mają podstaw i nie można przypisać Kierownik OPS zawinionego, 
nieprzemyślanego zachowania - Kierownik OPS prowadziła działania merytoryczne, skrupulatnie i z troską 
o finanse publiczne Gminy Bardo, nie miała też wpływu na skomplikowaną sytuację prawną i faktyczną. Złożenie 
wniosku do Naczelnego Sądu Administracyjnego w czerwcu 2020 r. w zakresie wyjaśnienia sporu 
kompetencyjnego między organami pomocy społecznej również nie można zaliczyć jako celowego działania 
idącego w kierunku przewlekania terminu rozwiązania sprawy. Z całą pewnością należy wskazać na aktywne 
zachowanie się kierownika OPS w Bardzie, wobec czego również i zarzut bezczynności nie zostaje uwzględniony. 
W związku z opinią Komisji Skarg Wniosków i Petycji uznającą skargę na działalność kierownika Ośrodka 
Pomocy Społecznej jako niezasadną, podjęcie uchwały staje się zasadne. 
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 
w Bardzie 

Barbara Strzelec
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